

和林格尔县:以务实举措解决群众急难愁盼问题

主题教育开展以来,和林格尔县各级党组织紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,将主题教育与新时代文明实践志愿服务有机结合,一场场“热气腾腾”的农技培训,一次次“如沐春风”的暖心服务,一桩桩“润人心田”的惠民实事……以服务群众的务实举措检验主题教育成效,迅速在全县掀起了一股志愿服务的热潮。

“这场培训太好了,专家在家门口给我们传授玉米种植知识,通过学习,明年扩大玉米种植有底气了。”和林格尔县玉米种植大户王利军参加培训后高兴地说。日前,由农业农村委农村合作经济指导司指导,深圳市腾讯计算机系统有限公司主办,中央农业广播电视

扬优势 找差距 促发展

学校与自治区农业广播电视学校联合承办的“耕耘者振兴计划”内蒙古自治区和林格尔县玉米单产提升专题培训班,在塔斗聚农良品乡创中心开班,来自和林格尔县各乡镇的新型农业经营主体负责人以及辅导员、农技人员等60人参加培训。和林格尔县作为农业大县,玉米产业已经成为当地的支柱产业,种植面积稳定在103万亩,年产在12.57亿斤以上,水地平均亩产达到750公斤,旱地平均亩产达到400公斤。

“我们老两口正为拉运过冬暖心煤

犯愁的时候,志愿者给我们送来了两吨平价煤,心里感觉热乎乎的。”黑老夭村村民张大爷激动地说。近日,在和林格尔县黑老夭乡各行政村,这样暖心的场景每天都在上演,随着主题教育的深入开展,村里的党员进村入户,帮助农户装卸暖心煤、普及防火知识、指导村民正确处理秸秆,并以调查问卷的方式收集群众的意见和建议,通过现场办理、移交村委会办理、反馈乡政府办理,逐一解决群众需求,真正做到了服务于群众,用实际行动践行“我为群众办实事”

的初心使命。

走进盛春花园社区,身穿红马甲的志愿者们将绿化带中的枯枝、纸屑一点来出,捡起路边乱扔的烟头,将小区内的非机动车辆摆放整齐……像这样的暖心事在各社区不断涌现,广大党员干部把主题教育焕发出的热情转化为开展志愿服务的强大动力,始终围绕培育和践行社会主义核心价值观,在传承奉献精神中融入时代精神,在厚植为民情怀中培育文明风尚。党员志愿者们直面重点难点问题,主动靠前,以绣花般的细心、耐心、巧心打通服务群众、关心群众的“最后一公里”,实现为群众办实事、解民困、谋福祉。

(李海珍 王敬平 孙国利)

感党恩 听党话 跟党走

呼和浩特市宣讲团走进清水河县、市市场监管局宣讲

本报讯(记者 梁婧婧 通讯员 王彦方)12月12日,“感党恩、听党话、跟党走”呼和浩特市宣讲团走进清水河县宣讲。

市宣讲团成员、市乡村振兴局局长柴占国聚焦“感党恩、听党话、跟党走”主题,从深刻领会“五句话”的事实和道理;深切感悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托;全面准确把握《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)精神和重点要义;以强烈的感恩之心和奋进之志抓好《意见》贯彻落实四个方面进行全面系统地阐释解读,整场宣讲接地气、聚能量、增动力、振士气,让现场聆听者收获满满。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,将以此宣讲为契机,精心组织理论学习,切实把对习近平总书记的感恩感激之情,转化为牢记嘱托、感恩奋进的生动实践,以办好两件大事的实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”,在全县各项工作中真抓实干、主动作为,为全县经济社会高质量发展作贡献。

又讯(记者 祁晓燕)12月12日,“感党恩、听党话、跟党走”呼和浩特市宣讲团走进市市场监管局宣讲。

市宣讲团成员、市林业和草原局党组书记、局长王志强紧扣“感党恩、听党话、跟党走”这一主题,从深刻领会把握“五句话”的事实和道理;深切感悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托;深入学习领会和全面准确把握《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)精神;以强烈的感恩之心和奋进之志抓好《意见》贯彻落实四个方面进行了阐述。宣讲主题鲜明、内容详实、脉络清晰、内涵深刻,具有很强的指导性和示范性。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,在今后的工作中要深刻领会把握“五句话”的事实和道理,把思想和行动统一到《意见》要求上来,求真务实抓好《意见》贯彻落实,坚定不移感党恩、听党话、跟党走,一步一个脚印把本职工作落实好,为奋力谱写中国式现代化首府新篇章贡献智慧和力量。

高擎思想之旗 凝聚奋进伟力

(上接第1版)

壮大主流舆论 奏响时代强音

《伊利,聚焦“全球最优品质”确保消费者“舌尖上的安全”》《蒙草:小草扎根 久久为功》《市儿童福利院:感恩奋进 幸福中成长》……今年6月,我市主流媒体精心组织推出的一系列回访报道和反响报道,各媒体平台把大量笔触、镜头对准父老乡亲,让人们的获得感、幸福感洋溢于大屏小屏、线上线下,生动展现了习近平总书记对内蒙古人民的深切关怀。

好故事要用心讲述,好声音要动情传播。近年来,全市宣传思想文化系统聚焦时政热点、突出重要节点、打造本地亮点,讲好百姓故事,传递青城声音,以一个个有温度、有筋骨、有力量的精品佳作,提振“精气神”,凝聚起奋进气场。

主题宣传浓墨重彩——

大河河音乐节、大学生登大青山看日出等短视频和“爆款”产品全网传播量突破4.5亿。“首届中国绿色产业大会”“世界乳业大会”等话题全网点击量超7亿。周杰伦演唱会上线下联动发力,相关话题全网浏览量4天内超过6亿……2023年以来,我市各领域的“爆款”“破圈”产品不断涌现。“呼和浩特市孜孜不倦从点滴细微之处建设宜居之城,终将成为更多人的‘此处安心’的理想家园。”外地市民王女士看到呼和浩特这几年城市的变化如是说。

近年来,聚焦主责主业,我市持续深化宣传引导创新,借势借力加强内外宣传,形成了百号联动、千万传播、亿级到达的传播态势。

媒体融合蹄疾步稳——

2023年1月,我市整合3家新闻媒体,挂牌成立呼和浩特融媒体中心,拉开了全面推进、全程融通、全员融合的序幕,走向全媒体融合发展之路。

以“青橙融媒”客户端为主阵地,构建起“报、台、网、微、端、云”全媒体传播矩阵。“青橙融媒”客户端下载量突破450万,位居12盟市首位。

各新媒体平台账号总关注量超2000万,总发稿量16万多条,总点击量超20亿,传播力、引导力、影响力、公信力显著提升。与此同时,我市强化县级融媒建设,全市9个旗县区融媒体中心均挂牌运营。

此外,我市打通社区圈层,面向基层宣传,走好网上群众路线,善于利用网络了解民意、开展工作,讲好青城故事,同时创新方式,突出重点,让正能量产生大流量,好声音变成最强音。

厚植文化沃土 推进传承创新

文化是城市发展的灵魂和根基。全市宣传思想文化战线聚焦文化强市建设,坚持以文培元、以文化人、以文兴业,不断扩大优质文化产品和服务供给,进一步增强城市美誉度和文化软实力。

优秀传统文化传承弘扬——

编撰《历史文化名城——呼和浩特》《呼和浩特文化》等书籍,举办2023年长城文化、黄河文化座谈会、“‘北疆文化’交流研讨会”;完成将军衙署古建筑、乌兰夫故居等一批国家级、自治区级文物保护单位的保护、修缮工作;加强非遗保护传承,非遗作品《考古内蒙古系列之一——“内蒙古龙”植物药香防疫考古魔盒8件套》荣获黄河九字湾内蒙古文旅商品创意设计大赛实物类文旅创意作品金奖。

今年中秋、国庆假期,众多市民、游客走进昭君博物院观赏实景剧《王昭君》,到公主府博物馆欣赏“青城墨语”拓片展,在将军衙署博物院看汉服邂逅一场古风游园……呼和浩特各个博物馆相继推出了丰富多彩的文博展览和有趣的活动,成为市民、游客首选“打卡地”。

今年,我市在全区率先吹响北疆文化建设的冲锋号,成立“北疆文化”大青山创作基地,推出大型文博综艺节目《北疆文化·青城文脉》,“北疆文化·青城印记——寻迹文化符号集群”、城市精神和城市IP征集提炼等特色品牌活动。“节目以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分展现了呼和浩特在百万年人类史、五千年文明史、一万年文化史中的历史价值和独特贡献。”近日,大型融媒体文博综艺节目《北疆文化·青城文脉》播出后,我区学者李悦谈到他观看后的感受时由衷地说。

文艺精品创作硕果盈枝——

今年2月,舞蹈剧场《如见》在国家大剧院上演,时尚的布景、唯美的舞姿、震撼的肢体语言,勾起每一位观众内心深处的情感:温暖、感动、前行、释然……90分钟的演出赢得了满堂彩。这部由呼和浩特倾力打造的重点舞台节目,也是近年来我市深入挖掘“北疆文化”内涵,文艺精品竞相涌现的一个缩影。

近年来,我市创作的《走进最后的骆驼》等3部作品获得自治区“索龙嘎”文学奖,舞蹈《小巴特与喜羊羊》和《浪漫草原》获得中国舞蹈“荷花奖”,舞蹈《红山玉龙谣》在第十三届中国舞蹈“荷花奖”古典舞评奖决赛中荣获“古典舞获奖提名”,歌曲《金色摇篮》、电影《我是刑警王》等10部作品获得内蒙古自治区艺术节“萨日纳”奖……

此外,我市创作的纪录片《武荷香》、舞台剧《刘洪雄》《风吹草低》等78部作品获得市精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖,晋剧《武汉鼎》、舞台剧《盛世时代》等13部作品获得自治区精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。

文化惠民服务暖心为民——

2023年我市举办了首届呼和浩特国际雕塑艺术展,建成呼和浩特雕塑艺术馆、呼和浩特国际雕塑园,构成了5.6

公里“文化轴带”,形成了首府文化新地标,得到中宣部、文旅部领导充分肯定。

今年年初,由呼和浩特晋剧院举办的“我们的节日——2023年文化惠民演出”活动一经推出就受到市民的热捧,《算粮登殿》《双官诰》等晋剧传统经典剧目让许多老年观众一饱眼福。近年来,我市大力实施文化惠民工程,开展“百姓文化大讲堂”“月月邀您看大戏”“我们的节日”“艺美青城”、公益电影放映等特色惠民活动,让人民群众文化获得感幸福感成色更足。

此外,我市成立了爱乐团、朗诵艺术家协会,深入推进乌兰牧骑“学·创·演”活动,推进文化馆、图书馆总分馆制建设,成立了呼和浩特博物院,进一步丰富文化供给。

文化旅游产业活力迸发——

大力发展品牌活动、演艺经济。近年来,我市举办了“重逢草原”呼和浩特文化旅游美好生活季系列活动、金犀牛颁奖典礼暨户外嘉年华、第四届中国——蒙古国博览会等活动,打造了“呼和浩特冰雪节”和“呼和浩特音乐节”冬季、夏季两大标志性的品牌城市活动,展示出首府青春时尚的现代城市形象。

而举办了二十四届的中国·呼和浩特昭君文化节已成为打造呼和浩特民族特色文化品牌,提升呼和浩特对外影响力与文化软实力、树立和展示首府形象的重要抓手,先后荣获“中国十大节庆”“十佳节庆中华奖”“最具民族特色节庆”等殊荣。

今年8月17日至20日在我市连办4场的周杰伦演唱会吸引游客126.17万人次,其个人高热度的流量“点燃”整个呼和浩特文旅消费市场,实现旅游收入28.8亿元。市文化旅游投资集团转企改制经验被自治区党委宣传部确定为文化企业改革典型,面向全区推广。

大力推动文旅融合发展。目前全市A级旅游景区达到50家,2020年我市入选首批“国家文化和旅游消费试点城市”。回民区攸攸板镇东乌素图村等5个村入选“全国乡村旅游重点村”,新城区保合少镇入选全国乡村旅游重点镇和自治区乡村旅游重点镇,塞上老街、恼包旅游休闲街区入选国家级旅游休闲街区。蒙牛工业旅游区被文化和旅游部评为国家工业旅游示范基地及第二批国家级文明旅游示范单位……

注重以文化人 弘扬新风正气

漫步在首府街头巷尾,扑面而来的文明之风让人倍感温馨与惬意。在小区,“推窗见绿”“出门见景”,口袋公园里享山水之乐;在街头,秩序井然的车流与文明礼让的行人有序前行;在景区,身穿红马甲的志愿者传递着爱与希望……

文明创建精细精致——

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

市社科联举办“铸牢中华民族共同体意识”专题讲座

本报讯(记者 吕会生)近日,市社科联举办“铸牢中华民族共同体意识”专题讲座。

讲座邀请清华大学历史学博士、内蒙古大学铸牢中华民族共同体意识研究基地副主任崔思朋围绕“北部边疆在铸牢中华民族共同体意识中的地位与作用”作专题辅导。

崔思朋围绕北部边疆地区中华民族共同体意识的形成、发展及作用等方面,把内蒙古地区放在全国甚至欧亚大历史观下进行了深入阐释。讲座视野开阔、内容生动、深入浅出,既有思想理论高度,又紧密结合实际,具有很强的理论性和指导性。

与会人员纷纷表示,要当好铸牢中华民族共同体意识的践行者、促进者、守护者,实实在在地把铸牢中华民族共同体意识这条主责落实到工作全过程、各方面,为推动首府民族工作高质量发展贡献力量。

市政协、市委政研室、市委网信办、市外事办、市宗教局协办本次活动,宗教界代表人士、市属社科类社会组织、社科普及教育基地有关负责同志参加。

李罗力教授《筑梦辉煌》新书发行暨

借鉴深圳经验促进内蒙古发展研讨会举行

本报讯(记者 吕会生)12月12日,由蒙域经济30人专家组发起,内蒙古新金融研究院、呼和浩特市图书馆承办,深圳市马洪经济研究发展基金会支持的李罗力教授《筑梦辉煌》新书发行暨借鉴深圳经验促进内蒙古发展研讨会在呼和浩特市图书馆举行。

《筑梦辉煌》是著名经济学家、综合开发研究院(中国·深圳)副理事长、马洪基金会创业理事长李罗力教授最新力作,著名经济学家朱嘉明、樊纲、郑永年、常修泽、唐杰

联袂推荐,由广东经济出版社正式出版。本书叙写深圳改革开放史,总结深圳超速发展经验,解码深圳腾飞的奇迹。

在新书发布会中,李罗力教授详细介绍了新书的核心观点。来自蒙域经济30人专家组的专家学者们也纷纷发表了自己的见解和评论。他们以深圳改革开放为研究背景,深入探讨了内蒙古如何汲取和借鉴深圳的快速发展经验,助力内蒙古经济和社会事业快速发展。

我市启动重大气象灾害(寒潮)IV级应急响应 多部门联动应对降雪强寒潮天气

本报讯(记者 苗青 通讯员 付亚楠)为贯彻落实自治区政府、市政府相关要求,更好应对本轮降雪降温可能造成的灾害风险,12月12日,呼和浩特市灾害预警应急指挥中心组织召开了以“青城有爱,预雪先行”为主题的联合会商研判会。气象部门通报了最新天气情况,市应急管理局、公安局交管支队、交通运输局、城管局、农牧局分别公布各分管领域应对灾害工作举措。

受冷空气影响,预计13日白天至14日全市将再次出现大范围降雪天气,过程累积降雪量可达5~10毫米;降雪过后,14日下午开始气温明显下降,14日至16日降温幅度可达12~14℃,局部降幅可达14℃以上,16日早晨武川县降至-27℃左右,其余地区降

至-22℃~-24℃,12月中旬末气温维持偏低;14日下午至15日全市大部将出现5.6级西北风,阵风可达7级以上。为切实做好重大气象灾害服务保障,经研判,市气象局决定于12月12日11时启动重大气象灾害(寒潮)IV级应急响应。

根据上述情况,市气象局办公室、业务管理科、气象台、气象综合保障中心、呼和浩特气象台、人影办、融媒体中心、各旗县(区)气象局立即启动应急响应,密切监视天气变化,切实做好领导带班和应急值守工作,做好气象灾害监测、预报预测预警和信息报送工作。

新闻链接

市气象部门将开展人工增雪工作

本报讯(记者 苗青 通讯员 戴玉芝)为使土壤增墒、空气净化和增湿、降低森林草原火灾等级及服务2024年农牧业生产,市气象部门将抓住13日上午至14日白天降雪天气过程的有利时机,提前安排、周密部署,在大青山沿线及农业生产重点旗县适时开展人工增雪工作。

据11月1日至11月30日内蒙古自治区湿润度距平图显示,武川县北部偏北部分地区为变湿区、武川县中

北部大部地区为变干区,全市其余地区均为明显变干区。

为确保此次人影作业精准高效开展,市人影办、市气象台、各相关旗县及时开展天气会商,根据当前天气形势的特点和天气预测预报,对人影保障作业方案进行细化、量化,制定出科学合理操作性强的作业预案。预计此次作业计划由本市10部弹药火箭车、烟炉实施增雪作业,具体弹药用量需结合本地实际情况适时增减。



铭记历史 勿忘国耻

在第十个南京大屠杀死难者国家公祭日前夕,玉泉区五塔寺东街小学举行主题为“铭记历史 勿忘国耻”的爱国主义活动,通过烛光祭、折纸鹤、签名、讲历史故事等方式,引导学生牢记历史,勿忘国耻,学习知识本领,树立远大理想,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。图为玉泉区五塔寺东街小学学生代表点燃成心形图案和“12·13”字样的蜡烛,为南京大屠杀死难同胞默哀。

■本报通讯员 丁根厚 摄